

河南2024全省旅游发展大会召开 嘉宾走进经开区 感受“速度与激情”



本报讯 6月17日,河南2024全省旅游发展大会在郑州召开,参会代表、嘉宾及媒体分组对郑州市文旅文创重点项目进行观摩。16日,观摩活动第五组省内外嘉宾和文旅企业代表等百余人,来到位于郑州经开区的郑州国际赛车场感受“速度与激情”。

观摩现场,汽车的轰鸣

犹如一道闪电划破雨帘。主办方特意安排了专业车手进行表演。高难度的赛车技巧和风驰电掣的极限转弯给这次观摩活动增添了一份精彩与刺激。观摩组成员表示,郑州国际赛车场让人感到十分震撼,在这里不仅能感受到赛车运动的魅力,更感受到了郑州这座城市的无限活力,也感

受到了历史与现代、厚重与活力的碰撞。

郑州国际赛车场位于经开区南三环与鹏程大道交会处,占地面积301亩,总投资(不含土地)6亿元,其规划为国际汽联认证的二级标准赛道,全场约4.8公里,永久赛道2.6公里,是中原首条标准化国际赛道。赛车场2023年5月25

日至7月2日举办了郑州国际赛车嘉年华活动,开展了飘移亚洲杯、中国超级跑车锦标赛、老爷车巡游等一系列国际国内A类赛事,本土赛事“逐路中原赛车节”举办了两届。赛车场带来汽车及相关产业的高净值人群聚集,吸引了大量的赛车爱好者和游客前来观看,参与赛车文化体验、试驾等活动,增

加旅游的乐趣和深度。同时,作为体育和文化活动的交汇点,促进体育和文化的融合发展。

郑州经开区也将以此次活动为契机,学习借鉴创新经验,以文塑旅、以旅彰文,扎实深入实施文旅文创融合战略,全力塑造“行走河南·读懂中国”品牌。

记者 王赛华 文/图

经开区“三管齐下” 扎实推进食品安全“两个责任”工作走深走实

为深化食品安全“两个责任”工作,经开区把落实“两个责任”工作机制作为提升食品安全工作水平,保障群众“舌尖上的安全”重要抓手,围绕“谁来管”“管什么”“怎么管”等关键问题,紧盯重点难点堵点,着力构建“共责共担、信息互通、督考合一”三个监管模式,稳步推进食品安全“两个责任”工作走深走实。

探索“双管控双排查”共责共担模式,实现问题发现“双保险”

作为餐饮监管中最为敏感、最为关键的集中用餐单位,供餐形式多采用承包经营,按照合同约定,集中用餐单位承担管理责任,承包运营公司(以下简称承包方)承担直接责任。如何确保双方做到知责尽责,是有效落实主体责任亟待解决的问题。郑州经开区在承包方和集中用餐单位中实行“双食品安全总监双安全员制”,探索“双管控双排查”共责共担模式。

细化工作职责。拟定食品安全管理制度,制定风险管控清单,落实风险防控措施等内容,鼓励配备专职食品安全员,按需设置食品安全员。

规范工作流程。梳理安全风险隐患清单,制定相应排查标准,形成各自的“日管控、周排查”问题清单,并在“月调度”会议中共同分析研判问题和商讨应对措施。

健全考核机制。集中用餐单位主要负责人分别与双方总监签

订目标责任书,明确双方权利、责任和义务,对“双总监”的日常工作、阶段成效、目标完成情况进行全过程监督管理,作为绩效考核的重要依据。双方安全员工作履职情况由双方总监组织考核。

“双管控双排查”共责共担模式,有效解决了集中用餐单位时间精力有限、专业知识不精和承包方协调力度不够、管理经验缺失的问题,达到了互相监督、优势互补的效果。

探索“双反馈双闭环”信息互通模式,实现督导、监管“双发力”

监管实践表明,安全风险产生的原因主要是责任传导不畅、过程管控不严、应对处置不及时。抓住“关键少数”,全面推动食品安全“两个责任”工作落地见效,就牵住了食品安全风险隐患的“牛鼻子”。可以说,辩证处理好包保机制和监管机制的互动互补关系,必然在落实属地管理责任上产生“1+1>2”的倍增效应。为此,郑州经开区食安办积极探索双方信息互通流程,明确问题反馈、认领、督办、整改等环节职责分工和处置方

式,推行“双反馈双闭环”信息互通模式。

一方面,包保干部将督导中发现的问题上传平台,专班人员汇总“问题清单认领台账”,及时通报至属地市场监督管理部门。市场监督管理部门收到督导问题线索后,立即组织现场检查或立案调查,依法处罚、责令改正,并将处理结果通报至包保干部,形成督导问题处理闭环。

另一方面,市场监督管理部门每季度梳理汇总食品抽检不合

格、投诉举报、企业注销和迁出、行政处罚等情况,形成“行政处罚信息表”“投诉举报信息表”和“监督抽检信息表”等,通过工作专班和包保干部工作群推送至包保干部,确保包保干部有针对性地督促整改,并将整改情况通报至市场监督管理部门,形成监管问题处理闭环。

“双反馈双闭环”的信息互通模式,将督导、监管有机贯通,减少了双方信息盲点漏洞,实现了问题共知、共治,达到了双向联动、同向发力的效果。

探索“双融合双运用”督考合一模式 实现包保质效“双提升”

督查与考核是推进工作落实的左右手,考核侧重结果评价,督查注重过程控制。随着落实食品安全“两个责任”工作进入常态化,如何确保督查与考核不分离,实现督有方向、考有结果?郑州经开区确定了“考核指标督查化、督查项目考核化”的思路,探索推行“双融合双运用”督考合一模式。

过程双融合。依据督查职能和考核职能,研究制订落实食品安全“两个责任”《督查方案》和《考核细则》。强化跟踪督办,督查内容涵盖省市下达、领导交办任务完成情况和上级反馈、季度考核发现问题整改情况,实现督查项目考核化。规范考核指标,年度食品安全考核设置“两个责任”单项,推行“季度通报、半年调度、年度考评”机制,季度考核指标涵盖包保覆盖、督导完成、承诺书

上传、问题发现及整改、人员配备、培训覆盖等量化指标和日常督查结果,实现考核指标督查化。

结果双运用。在考核赋分时,及时将督查成果转换为季度考核数据,将日常督查督办情况与评议考核、评先评优挂钩,强化督查结果运用。在制定督查计划时,对季度考评排名靠前、提前完成阶段目标的,进行销号管理,不再重复督查;对季度考评排名靠后的、工作推进不力的重点督办,运用食品安全“三书一函”即“挂牌督办通知书”“约谈通知书”“整改通知书”“提醒督促函”制度,限期整改并视情通报。

“双融合双运用”的督考合一机制,有效解决了督查督办与考核评议结合不紧密,“督”缺力度、“考”而无据的“两张皮”问题,达到了统筹协调、合力推进的效果。

记者 鲁慧